
Voorstel eerste bijeenkomst gemeentelijk manifest najaar 2023 
In de raadsvergadering van 17 april 2023 is het gemeentelijk manifest Den Helder vastgesteld. Dit 
manifest vormt de basis voor de samenwerking binnen de raad, tussen de raad en het college, met de 
griffie en met het team van ambtenaren. Het manifest dient als fundament waar de organisatie met 
elkaar op kan voortbouwen. Om met elkaar te (kunnen) werken zoals het manifest beschrijft, moet 
eerst de basis op orde zijn: werken aan openheid, vertrouwen en de uitgangspunten zoals die in het 
manifest staan beschreven. Het voorstel is om in het najaar van 2023 een bijeenkomst te organiseren 
onder begeleiding van een externe, onafhankelijk procesleider: iemand met oog voor de verschillende 
belangen, voor draagvlak van de omgeving en met het doel helder voor ogen.  
 
Vervolgstappen richting eerste bijeenkomst in september/oktober 2023 

• Medio juni vindt met de beoogde procesleider en een delegatie van de werkgroep, incl. 
wethouder Augustijn, een kennismaking en verdere verdieping van de beoogde bijeenkomst 
plaats. Bij een positief vervolg volgt in dezelfde maand een voorstel/offerte 

• In de maand juli wordt onderzocht of de beoogde locatie werkbaar en beschikbaar is: kosten 
worden in beeld gebracht en datum vastgelegd 

• Nadat het totale voorstel (dus zowel van procesbegeleiding als datum en locatie) akkoord is, 
volgt in dezelfde maand een ‘save the date’ voor de bijeenkomst  

• Vervolgens wordt de formele uitnodiging uitgestuurd met passende tekst (bijvoorbeeld: “deze 
bijeenkomst heeft alleen kans van slagen als iedereen erbij is…etc.”) 

 
Introductie Tom den Boer | Som der Delen 
“Een ervaren professional met hart voor maatschappelijke vraagstukken, altijd op zoek naar de 
gezamenlijke meerwaarde. Door goed analyseren en doorvragen dring ik door tot de kern van het 
probleem. Ik laat stakeholders samen out of the box denken en zorg daarmee voor creativiteit in het 
proces en het vinden van concrete, haalbare oplossingen. Ik weet oplossingen te vinden voor 
ingewikkelde vraagstukken, ook als sprake is van tegengestelde belangen, patstellingen en 
weerstand. Inmiddels heb ik ruim 20 jaar ervaring in projectmanagement, gebiedsprocessen en multi-
stakeholder onderhandelingen. Ik heb altijd met veel plezier gewerkt op het snijvlak van overheid, 
bedrijfsleven en maatschappelijke organisaties, zowel lokaal, provinciaal als landelijk.” 
 
In de regio heeft Tom onder andere gewerkt voor Hollands Kroon (bijeenkomsten over Kooyhaven 
geleid) en Den Helder (Maritiem cluster in opdracht van provincie NH, Mathea Mevissen).  
Meer info: https://som-der-delen.nl/.  
 

Wie zijn er bij de eerste bijeenkomst aanwezig? 
- Raadsleden & commissieleden 
- Het college van burgemeester en wethouders 
- De griffie 
- De gemeentesecretaris 
- Ambtelijke vertegenwoordiging 

Suggestie locatie eerste bijeenkomst: Leven van de wind (Wieringerwerf) 
Op deze boerderij zijn drie ruimten te huur. De grote zaal is voor groepen van 30-50 personen. In 
theateropstelling is er plaats voor maximaal 100 personen. Twee kleinere zalen zijn erg geschikt voor 
groepen tussen de 15-25 personen. 

Benodigd budget 

• Kosten begeleiding (offerte volgt) 

• Kosten locatie: vergaderen € 15,50 per persoon per dagdeel, lunch € 11,50 per persoon. 
Voorbeeld: 50 personen = € 1.350. 

Korte doorkijk naar tweede bijeenkomst 
Voor een tweede bijeenkomst willen we inzetten op een bijeenkomst met inwoners. Het voorlopige 
idee is om hiervoor willekeurige inwoners persoonlijk uit te nodigen. Het manifest betreft juist ook de 
relatie met inwoners die we willen verbeteren. Dan is het ook zaak om hen bij de verdere uitwerking 
van het Manifest te betrekken. 

https://som-der-delen.nl/

